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Ανοιχτή Επιστολή Αγανάκτησης της Οµοσπονδίας Γονέων και                                           
Κηδεµόνων  Βάδης  Βυρδεµβέργης   
 
                                                                                      
 
                                                                                   Κοινοποίηση  
 
                                                                                          Προς 
 
                                                   Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας Κο  Κάρολο Παπούλια 
                                                   Πρωθυπουργό της Ελλάδος Κο  Γεώργιο Παπανδρέου 
                                                   Πρόεδρο της Βουλής  Κο  Φίλιππο Πετσάλνικο   
                                                   Υπουργό Παιδείας  Κα  Άννα ∆ιαµαντοπούλου 
                                                   Πρόεδρο  Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης Κο Αντώνη Σαµαρά 
                                                   Γενική Γραµµατέα του ΚΚΕ  Κα Αλέκα Παπαρήγα 
                                                   Πρόεδρο του ΛΑΟΣ  Κο Σπύρο Καρατζαφέρη  
                                                   Πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ Κο  Αλέξη Τσίπρα  
 
 
Κυρίες και Κύριοι της Ελληνικής Κυβέρνησης, 
Κυρίες και Κύριοι της Αντιπολίτευσης, 
 
Αποστέλλουµε την παρούσα επιστολή Αγανάκτησης όχι µόνο σε σας αλλά σε όλους όσοι  
κυβερνούν, κυβέρνησαν και θα κυβερνήσουν αυτή την Χώρα. 
Τη Χώρα που ανέχτηκε τόσα δεινά, που ταπεινώθηκε συχνότατα,  που «βιάστηκε» άπειρες 
φορές  αλλά έδωσε αµέτρητες ευκαιρίες σε πολλούς από εσάς, τους κυβερνώντες, να 
σταδιοδροµήσετε, να ευηµερήσετε και να δοξαστείτε µε µόνο αντάλλαγµα την ελπίδα ότι 
τόσες µεγαλόπνοες υποσχέσεις θα κατέληγαν κάποια στιγµή σε ένα αποτέλεσµα που θα 
εξασφάλιζε τον ελάχιστο σεβασµό που όλοι µας αξίζαµε. 



 
Σήµερα χρησιµοποιούµε το δικαίωµά µας να κάνουµε µια µικρή ιστορική αναδροµή για να 
σας θυµίσουµε ορισµένα γεγονότα του παρελθόντος, αλλά  και ορισµένα σύγχρονα που ζούµε 
αυτές τις µέρες. 
Προφανώς, Κυρίες και Κύριοι,  τα έχετε ξεχάσει! 
 
Ας θυµηθούµε λοιπόν την δεκαετία του ΄50 και του ΄60 όπου οι τότε κυβερνώντες έστελναν 
τους γονείς µας µε τα τρένα στις φάµπρικες της Γερµανίας γεµίζοντας τις τσέπες τους µε τα 
πριµ των Ευρωπαίων. 100 γερµανικά Μάρκα κατά κεφαλή πλήρωναν οι Γερµανοί στους 
κυβερνώντες. Τα σχόλια της εποχής φυσικά κολακευτικά για τους κυβερνώντες λες κι έκαναν  
χάρη στους γονείς µας που θα τρώγανε το ψωµί της ξενιτιάς χωρίς ηµεροµηνία επιστροφής. 
Εστάλησαν δίχως εφόδια, δίχως προδιαγραφές, δίχως προετοιµασία την στιγµή που άλλοι 
µετανάστες από γειτονικές µας χώρες στα Βαλκάνια εστάλησαν από τους δικούς τους 
ανθρώπους έστω µε ένα χαρτί στα χέρια τους που να επιβεβαιώνει ότι κάτι τους έµαθε η 
πατρίδα τους. Ότι κάτι τους έδωσε ως εφόδιο και ας ήτανε µισό. 
Ο ένας τσαγκάρης, ο άλλος χτίστης, ο επόµενος ράφτης, κάτι τέλος πάντων! 
Γι΄ αυτό το λόγο και οι µισθοί τους ήταν έως και 30 %  µεγαλύτεροι από αυτόν που έπαιρναν 
οι δικοί µας γονείς. 
Τις οικονοµίες τους τις κάνανε κοµπόδεµα. Πάλι όφελος για την πατρίδα. Ένα οικοπεδάκι, 
ένα σπιτάκι, ένα χωραφάκι. Πάντα κάτι να έχουµε στην πατρίδα. 
Πάλι όφελος για το κράτος, το πολυπόθητο συνάλλαγµα να ρέει, να ενισχύσουµε την πατρίδα 
αδελφέ! 
 
∆εκαετία του ΄60 και ΄70 
 
Πολιτική αστάθεια, ο µετανάστης πάλι παρόν! Να στηρίξει µε όλα τα µέσα, υλικά και ηθικά. 
Μέσα σε όλα τα δύσκολα ποτέ δεν ξεχάσαµε την ταυτότητά µας, την κουλτούρα µας, τη 
γλώσσα µας, τα έθιµά µας και πάντα τα µεταλαµπαδεύαµε σε όλους όσους ερχόµασταν σε 
επαφή. Σε όλα αυτά, χρήσιµά µας εργαλεία ήταν τα σχολεία µας, τα οποία πλέον τα 
επισκέπτονται µετανάστες τρίτης γενιάς, όπως λέτε εσείς, και αν προλάβουν, σύµφωνα µε τις 
δυσµενείς εξελίξεις που έχουµε, ίσως και µετανάστες τέταρτης γενιάς. 
 
∆εκαετία του ΄80 και ΄90 
 
Ήταν τα χρόνια που τα µεταναστόπουλα της δεύτερης γενιάς κλήθηκαν από την Ελλάδα να 
γυρίσουν για να σπουδάσουν µε διάφορα εισαγωγικά πλεονεκτήµατα. Με το αζηµίωτο 
βέβαια! Κάθε µεταναστόπουλο ενισχυόταν µε επιταγή 1000 Μάρκων µηνιαίως, ποσό 
καθόλου ευκαταφρόνητο για την ελληνική οικονοµία του ΄80. 
 
∆εκαετία του ΄90 και 2000 
 
Σταδιακή απαξίωση των απολυτηρίων των Τµηµάτων Μητρικής Γλώσσας της Βάδης 
Βυρτεµβέργης. Απαξίωση των απολυτηρίων γενικότερα σε όλη την οµογένεια σε όλο τον 
κόσµο. Ανύπαρκτος σχεδιασµός και συνεχής αλλαγή πλεύσης στην παιδεία από όλους τους 
Υπουργούς Παιδείας. Ένα απόλυτο χάος που καλούνται να πληρώσουν γονείς και µαθητές. 
Η παραπαιδεία ανθεί στην Ελλάδα, όπως τα δηλητηριώδη µανιτάρια, και µεταφέρεται και 
στην οµογένεια. 
Πότε πια θα υπάρξει νοικοκύρεµα, ορθολογισµός, αναδιοργάνωση, σωστός σχεδιασµός; 
 
Το παρόν 
 



Άτακτη υποχώρηση βαφτισµένη στο όνοµα του νοικοκυρέµατος. Κανένας διάλογος µε την 
οµογένεια. Στο Υπουργείο εισηγητές που ποτέ δεν επισκέφθηκαν σχολεία του εξωτερικού. 
Εισηγητές που συγκρίνουν τη Γερµανία µε τη Ζιµπάµπουε και εισηγούνται αφρικάνικες 
λύσεις για την ευρωπαϊκή ήπειρο. 
300.000 οµογενείς σε 16 διαφορετικά οµόσπονδα κρατίδια µε 3 διαφορετικά ελληνόγλωσσα 
συστήµατα παιδείας. 
Οι εισηγητές λένε ότι δεν µπορούν να νοµοθετούν ειδικά. Μια λύση για όλους. Λύση για τη 
Βαυαρία, χάος για τη Βάδη Βυρτεµβέργη. Από πηγές του Υπουργείου ακούµε να λένε πως 
όλα τα σχολεία θα λειτουργήσουν οµαλά. Σχεδιασµός και ζητούµενο να µειωθεί το 
εκπαιδευτικό προσωπικό. Για το κρατίδιο µας σχεδόν στο µισό. Ποια οµαλή λειτουργία 
εξασφαλίζεται έτσι; 
Ποιος από όλους εµάς διαφωνεί µε την εφαρµογή  σωστών ορθολογιστικών σχεδιασµών; 
Ποιος από εµάς δεν δέχεται τον διάλογο;  Ποιος από εµάς δεν αναγνωρίζει την άθλια 
οικονοµική κατάσταση που βρίσκεται η Ελλάδα; 
Ποιος από εµάς δεν έβαλε πλάτη στο παρελθόν σε κάθε δύσκολη στιγµή που περνούσε η 
Ελλάδα;  
 
Τι ζητήσαµε 
 
Ζητήσαµε να µας αντιµετωπίσετε  ισάξια. Να έρθετε σε επαφή µαζί µας και να δείτε  επί 
τόπου την κατάσταση. Πώς νοµοθετείτε δίχως να είστε σίγουροι περί τίνος πρόκειται;  Μας 
προτείνατε διάλογο κατόπιν εορτής. Τι θεωρείτε, νοµίζετε ότι εµείς ζούµε σε χώρα λεπρών; 
 
Κυρίες και κύριοι Κυβερνώντες, 
 
Ζούµε σε οργανωµένες Χώρες. Στις Χώρες όπου όλοι εσείς έχετε σπουδάσει και πήρατε τα 
πτυχία σας, τα µεταπτυχιακά σας και τα διδακτορικά σας. Στις χώρες όπου οι πολίτες δεν 
αιφνιδιάζονται από τις κυβερνήσεις τους. Όπου όλα προγραµµατίζονται και σχεδιάζονται. 
Όπου τα συµβόλαια έχουν αξία και τηρούνται οι όροι τους. Όπου τα σχολεία και τα 
πανεπιστήµια σέβονται τους µαθητές και φοιτητές τους. Όπου οι τοπικές κοινωνίες, πόλεις, 
κοινότητες και δήµοι  µας έχουν εντάξει στο σχεδιασµό τους. Όπου εµείς, οι Σύλλογοι 
Γονέων και Κηδεµόνων,  ζητούµε  γραπτώς µε την υπογραφή µας  τις  αίθουσες διδασκαλίας 
και υλικοτεχνικό υλικό για την ερχόµενη σχολική χρονιά  έγκαιρα. 
∆ιότι οι αρχές στα οργανωµένα κράτη δεν περιµένουν έως την ύστατη στιγµή για να 
προγραµµατίσουν. 
∆εν περιµένουν να έρθει ο Σεπτέµβρης για να πούνε σε µαθητές, δασκάλους και γονείς πότε 
και πού θα στείλουν τα παιδιά τους. Εάν θα υπάρξουν αρκετές αίθουσες , εάν µέσα από τον 
εξορθολογισµό της Ελλάδος, που µάλλον θεωρεί ότι όλοι λειτουργούν µε τον ελληνικό 
τρόπο, συνυπολογίσουν τις ανάγκες και τις υποχρεώσεις που καλούµαστε να εκπληρώσουµε 
εµείς! 
 
Κυρίες και κύριοι Κυβερνώντες, 
 
Ο δικός µας λόγος απέναντι στις τοπικές αρχές έχει ακόµη δεσµευτική αξία και σας 
παρακαλούµε να µην κάνετε τα πάντα για να τον απαξιώσετε. 
Όλα εδώ λειτουργούν µε βάση την δική µας αξιοπιστία, κάτι που προφανώς εσείς δεν έχετε 
εκτιµήσει ανάλογα! 
 
Για τι δεν ευθυνόµαστε εµείς! 
 



∆εν ευθυνόµαστε σε καµία περίπτωση για την δεινή οικονοµική κατάσταση στην οποία 
βρίσκεται η Ελλάδα. 
∆εν ευθυνόµαστε για το σκάνδαλο του Βατοπεδίου. 
∆εν ευθυνόµαστε για το σκάνδαλο του Χρηµατιστηρίου. 
∆εν ευθυνόµαστε για τον σκανδαλώδη τρόπο χρηµατισµού των διάφορων πολιτικών. 
∆εν ευθυνόµαστε για  το σκάνδαλο SIEMENS. 
∆εν ευθυνόµαστε για τα σκάνδαλα που διέπραξαν κατά καιρούς διάφοροι συντονιστές που 
τοποθετήθηκαν από το Υπουργείο Παιδείας. 
∆εν ευθυνόµαστε γενικότερα για τα σκάνδαλα που µαστίζουν την πατρίδα µας. 
 
Τι περιµένουµε από εσάς 
 
Να συνυπολογίζετε τις εκτιµήσεις µας και να τις προσµετράτε µε σοβαρότητα. Να σχεδιάζετε 
µε γνώµονα τις συνθήκες που υπάρχουν στην Ευρώπη εφ΄ όσον έχετε ζήσει όλοι σας έστω 
και για περιορισµένο χρονικό διάστηµα εδώ. Όλοι σας γνωρίζετε πώς λειτουργούν τα 
οργανωµένα κράτη. Όλοι σας γνωρίζετε εξ αρχής τη χρονική στιγµή της έναρξης της θητείας 
σας και τη λήξη αυτής όταν υπηρετείτε σε ευρωπαϊκές διοικητικές θέσεις, είτε σαν Επίτροποι 
της Ένωσης είτε ως ανώτατοι υπάλληλοι σε οποιεσδήποτε ευρωπαϊκές υπηρεσίες. 
Πράξτε το καθήκον σας σωστά διότι το απαιτούµε, το αξίζουµε και µας το οφείλετε. 
 
Ας συγκρατήσουµε το εξής: 
 
Κυρίες και κύριοι Κυβερνώντες, 
 
∆εν έχετε εκπληρώσει το χρέος σας απέναντι στην Οµογένεια. Πρέπει να κάνετε πάρα 
πολλά ακόµη! 
 
 
                                                               Με εκτίµηση 
 
 
 
 
 

Για το ∆.Σ. 
της Οµοσπονδίας Γονέων και Κηδεµόνων  

Βάδης Βυρτεµβέργης  
 
 
 

 
Ο  Πρόεδρος                                                                                               Ο Εκπρόσωπος Τύπου 

Σαλτσογλίδης  Αναστάσιος                 Κήπας Αθανάσιος  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                                       
                                                       
                                                       
                                                                                                
 
  


